

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 121. szám

Péntek

Debrecen, 1940. május 31

Anémet szárazföldi és légi haderő állandó pergőtüze közben menekül a kontinensről a megvert angol expedíciós haderő

Több mint száz csapatszallítóhajót támadott meg a német légi haderő és nagyon sokat elpusztított — Szívós küzdelem folyik még most is az expedíciós angol-francia tengerparti haderő utóvédjei és az előrenyomuló németek között — A Narvik körüli hegyekben harcolnak a németek

(NTI) A véderő főparancsnoksága közli:

Flandriában és Artoisban a nagy ütközet az ott harcban állott angol és francia hadseregek megsemmisítésével a végéhez közeledik. Tegnap óta az angol expedíciós hadsereg is teljes feloszlásban van.

Az ellenség hátrahagyva egész beláthatatlan hadianyagát, menekül a tenger felé s uszva s kis csónakokon igyekszik a kikötőben álló angol hajókat elérni, amelyekre a légi haderőnk — mint külön jelentés már hírül adta — pusztító hatással vetette magát. Több mint 60 hajót ért találat, ezek közül három hadihajót és 16 szállítóhajót elsüllyesztettünk, 10 hadihajót és 20 mindenféle nagyságu kereskedelmi hajót megrognáltunk vagy felgyújtottunk. A léghárító tüzérség is elsüllyesztett egy ellenséges előrszászadot

és megrongált öt másikat, valamint hat gyorsnaszadot.

Harci repülőkötelékeink e nagy támadásának védelmére harcbevett vadász- és rombolócsapatok 68 ellenséges repülőgépet lőttek le.

A Poperinghe—Cassel vonaltól délre nyugatról, keletről és délről támadó hadseregeink egyesültek, miközben sok erős ellenséges csapatot szétforgácsoltak és bekerítették.

A déli határon visszavertünk, a Somme alsó folyása mentén páncélosokkal ellenünk intézett támadást.

Amienstől délre és délnyugatra bombákkal árasztottunk el csapatgyülekezéseket az erdőben.

Tengeralattjáróink egyike jelenti, hogy hét ellenséges gőzös süllyesztett el, amelyeknek összes tonnatartalma 38.400 tonna volt. (MTI.)

Weygand közben semmiféle kezdeményezésbe nem bocsátkozik.

A Messaggero katonai szakértője szerint ha Weygand azt reméli, hogy tartani tudja a Somme és Aisne vonalát és állóháborút akar megkísérteni, súlyos tévedést követ el, mert a német haderő mozgó háborút folytat és már nagyserű példáit mutatta be ennek a hadviselésnek.

Stefani Iroda harctéri tudósítója szerint 20 francia hadosztály, amelyet már többé kevésbé megtizedeltek, két szűk helyen szorult össze Valenciennes és Lille környékén és ugyanígy egy háromszög alakú területre szorult az angol expedíciós hadtest is, amely szintén körülbelül 20 hadosztályból áll.

Az angol expedíciós hadtest meglehetősen egységes és szívósan vé-

dekezik, védelmi vonalát azonban egy helyen már előre kikezdték.

A németek által elpusztított dunquerquei kikötő előtt az éjszaka folyamán angol hajók jelentek meg és a behajózást is csónakok segítségével bonyolítják le. Weygand tábornok parancsot adott az angol expedíciós hadseregnek és az északi francia hadosztályoknak, hogy az utolsó emberig védekezzenek, hogy így lehetővé tegyék a Somme védelmi vonalának megszervezését.

A visszavonuló angolok minden kezük ügyébe eső épületet, utat, hidat, vagy más műveket kiméletlenül elpusztítanak.

Rengeteg gyárat, műhelyt, kohót és vasgyárat tettek tönkre, és használaton kívül helyezték a híres belga szénbányákat is. (MTI.)

—o—

A németek felhívása a bekerített csapatokhoz

Belgrád május 30. (Bud. Tud.) A késő éjszakai órákban Berlinből érkezett jelentés szerint a német véderőfőparancsnokság felhívást intézett a Fland-

riában harcoló szövetséges csapatokhoz, hogy adják meg magukat. Hajnali két óráig nem érkezett válasz a felhívásra.

—o—

A Narvik körüli hegyekben harcolnak a németek

Vezér főhadiszállás, május 30. A véderő főparancsnoksága közli: Narvikért változatlan hevességgel tart tovább a harc. Csapataink a városon kívül hegyiállásokat foglaltak el. A csapatokat megerősítik. Harci repülőgépek megtámadtak egy ellenséges repülőteret. A földön tartózkodó több repülőgép elpusztult.

A Trondjemből észak felé előre törő hegyivadászaink elfoglalták a

Bodótól keletre fekvő Sauske helyiséget. (MTI)

London, május 30. (Reuter) Narvik elfoglalásáról hiányoznak a közelebbi részletek. Csak annyit tudnak, hogy a várost egy szárazföldön végrehajtott hadművelet juttatta a szövetségesek kezére és ezt a műveletet egy francia tábornok irányította. A szövetségesek néhány száz foglyot ejtettek. (MTI)

Negyven hadosztályt zártak körül a németek

Róma május 30. Az olasz lapok hangsúlyozzák az Artois és Dunkerque vidékén körülzárt francia és angol hadosztályok végzetes helyzetét. A Popolo di Roma szerint a két had-

sereg legjobbjai közé tartozó hadosztályról van szó, amelynek nagy része már elpusztult és a maradék most már csak a pusztia életéért küzd anélkül, hogy elkerülhetné a megsemmisülést.

Módosították az amerikai semlegességi törvényt

Washington, május 30. Az amerikai külügyminisztérium szerdán megváltoztatta a semlegességi törvényt Kanadába irányuló repülőgépkivitel megkönnyítése érdekében. Az eddigi rendelkezések értelmében amerikai pilóták csak a kanadai határig vezethették el az angol-francia megrendelésre készült gépeket, most a megvál-

toztatt törvény értelmében ejrrephetnek a gépekkel a kanadai kikötőig.

A semlegességi törvény megváltoztatott szövege ugyanis kimondja, hogy az amerikai pilóták hadviselő államok repülőgépein átrephülhetik New Brunswick, Ujškócia és a Prince Edward sziget területét. (NST)

Az utolsó felvonás

(Német TI.) „A nagy flandriai csata utolsó felvonása” és hasonló címfeliratokban közlik a lapok a híreket. A Berliner Börsenzeitung megállapítja, hogy az utolsó harcok lefolyása döntő jelentőségű. Az angol csapatok észak felé

nyomulnak és megkísérlik a tengeren az átkelést. Calais és Ostende német kézen van és Dunkerque, a német tüzérség hatókörében fekszik, az angolok utolsó reménye Nieuport kis belga kikötő.

Legujabb hírek

Német körökben nagy megdöbbenést keltenek a francia katonák kegyetlenkedései az elfogott német katonákkal szemben. Ezekért a kegyetlenkedésekért az egész francia népnek kell viselni a felelősséget — írja a Volkischer Beobachter.

A svájci külügyi bizottság elha-

tározta, hogy minden körülmények között megvédi Svájc semlegességét.

A tengerparton körülzárt angol haderő vizelárasztással védekezik a front egy részén a német gyalogság támadásai ellen.

Dunkerque igen szívósan tartja magát.



Ankara: A nemzetgyűlés egyhangúlag megszavazta a költségvetést, amely összesen 268.476.321 török fontra rug. A háztartási egyensúly helyreállítása céljából adóemeléseket vettek tervebe.

Montreal: A háború tartamára Kanada 10.000 francia és angol gyermeket fogad el gondozásba. A gyermekeket az állam veszi át és adja magánosok pártfogásába.

Ottava: Az alsóház utolsó olvasásában megszavazta Kanada háborús költségvetését, amely 700 millió dollárt tesz ki.

Riga: A lett kormány elhatározta, hogy törvényt hoz a „gazdasági köteles munkaszolgálatról”, minnek célja Lettország védelmének és gazdasági erejének megerősítése. A szolgálat kiterjed minden 16—60 éves férfire és nőre.

Párizs: Reynaud miniszterelnök szerdán délután fogadta Daladier külügyminisztert, Charles Roux külügyi államtitkárt, Coulondre berni francia nagykövetet, Dautry fegyverkezésügyi minisztert, Laurent Eynac légügyi minisztert, valamint Zeleski lengyel külügyminisztert.

Madrid: Spanyolországban any nyira kiéleződött a gabonahiány, hogy Madridban szerdán első ízben nem lehetett kenyert kapni. A sajtó ezzel kapcsolatban kijelenti, hogy számos gabonahajórákormány érkezett volna már Spanyolországba, ha az angol ellenőrzés nem tartóztatná fel.

Bukarest: A nemzetgazdasági minisztérium megengedte, hogy ócskavas ellenében 10.000 tonna búzát szállítsanak ki Spanyolországba. Portugáliából kőolajtermékek ellenében egymillió gyapottot hoznak be, Indiából 40.000 darab jutazsákokat rendeltek. Egyiptomból 250 tonna rizs érkezett.

A Német Távirati Iroda jelentése szerint La Cappelie ostrománál két francia tábornok a 4. északafrikai hadosztály és az alája rendelt dandártábornok német fogságba esett. (MTI.)

VIG-MOZI
A legérdekesebb és legművészebb
MAGYAR FILM
KÉT LÁNY
AZ UCCÁN
A nagyvárosi élet, a szerelem filmje! Főszereplők: TASNADY FEKETE MÁRIA, BORDY BELLA, CSORTOS, AJTAY.
CSAK FELNÖTTEKNEK!
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

Nagy részvét mellett temették el Voith Ferencét

Debrecen város társadalmának mély részvéte mellett temették el tegnap délután a Köztemető diszravatalozójából Voith Ferencét. A temetésen nagyszámu előkelő közönség vett részt. Ott volt a temetésen dr. Haendel Vilmos egyetemi professzor, dr. Bulla Bertalan, Dömsödy Imre tanácsnokok, dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök és a MAV debreceni üzletvezetőségének tisztikarából igen sokan. A temetésen megjelent a gyászoló család, közöttük vitéz dr. Kolos-

váry Borecs Mihály miniszteri tanácsos, országgyűlési képviselő, a Magyar Országos Sajtókamara elnöke és képviseltette magát a temetésen a debreceni újságírók egy nagyobb küldöttségével. A gyászszertartást dr. Szabó János római katolikus lelkész véggezte, mely után beszentelte a koporsót. Ezután a sirhoz vitték Voith Ferencét koporsóját és a sir beszentelése után eltemették az áldott lelkű nagyasszonyt.

Szerencsésen esett le kétemelet magasságból

A Piac-utca 10 számú házban, Kiss Zsuzsanna 16 éves leány a második emelet világító ablakából kiesett és zuhanni kezdett lefelé, de az első emelet magasságában megakadt.

Azonnal értesítették a mentőket akik a szerencsétlen leányt elsősegélyben részesítették, majd kiszállították a klinikára. Az orvosok megállapították, hogy a fiatal leány csak könnyebb belső

sérüléseket szenvedett és eszméletét is csak az ijedtségtől veszítette el. Miután különösebb orvosi beavatkozásra nem volt szükség, a mentők Kiss Zsuzsannát vissza szállították lakására.

Kiss Zsuzsanna kihallgatása során elmondotta, hogy nem volt öngyilkossági szándéka. A világító ablakot tisztította miközben elvesztette egyensúlyát és lezuhant.

Rendeletek a termény és takarmánykészletek bejelentéséről

Az egyre tartó és méreteiben egyre komolyabbá váló európai háború most újból rendkívüli lépésre kényszerítette a kormányt. Ezért Budapesti Közlöny péntek reggel megjelenő számában két rendeletet tett közzé, amelyek szerint bejelentési kötelezettség alá esnek a búzából, rozsból, kétszereából és ezek lisztjéből egyenként 5 mázsát, árpából 10 mázsát, tengeriből morzsolt állapotban 10 mázsát, csöves állapotban 15 mázsát, szárított és vıztelenített zöldség és főzelék-féléből együttesen 20 kg-ot, babból, borsóból, lencséből egyenként fél mázsát, mabból 5 mázsát, különbözőszéne fajtákból 20 mázsát végül a takarmányszalmából 50 mázsát meghaladó készletek.

Ezeknél az állam elővásárlási jogot gyakorol.

Azok a termények amelyekre az állami elővásárlási jog kiterjed, a következők: bab, borsó, lencse, zab, szénafélék és takarmányszalma. Ezeket a terményeket május 31 én zár alá helyezik és birtokosai azokkal mindaddig nem rendelkezhetnek, míg a megbízott az

elővásárlás gyakorlás tekintetében nem nyilatkozik. Az említett terményekből természetesen továbbra is fogyaszthatók azok a mennyiségek, amelyekre élelmezési, illetve takarmányozási célból feltétlenül és igazolhatóan szükség van.

Az elővásárlási jogot az állam a babra, borsóra, lencsére, továbbá a szénafajtákra és takarmányszalmára a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete, a zabra vonatkozóan pedig a Futura utján gyakorolja.

A nők munkaköre háború esetén

Debrecen város női a legnagyobb megértéssel fogadták az Önkéntes Női Honvédelmi Munka Szervezet Országos felügyelőségének jelentkezésre való felhívását.

Az általános érdeklődésre tekintettel itt közöljük azokat a munkaköröket, amelyet a nők hivatottak betölteni háború esetén.

1. Házi szolgálat: főzés, mosás, varrás, kítés, öregek gondozása,

napközi otthonban felügyelet stb.
2. Egészségügyi szolgálat: apó-lónő, elsősegélynyújtás, kórházakban, anya és csecsemő otthonokban, és mindennemű intézmény-nél stb.

2. Mezőgazdaság kertészet: ker-ti vagy mezői munka, felügyelet, raktározás, fuvarozás, eladás stb.
4. Légoltalom, (kiképzés foka,) gázvédelem, tüzoltói, rendészeti, katonai szolgálat stb.

5. Polgári vagy katonai közigaz-gatás: gépirás, gyorítás, sajtó prop-aganda.

6. Híradó szolgálat: telefon, táv-iratozás, posta, postakihordás stb.
7. Közlekedési szolgálat: sofőr, ka-lauz, kocsis, pályaudvar hajóállomá-si szolgálat stb.

8. Kereskedelem, ipar háziipar: eladó, segédmunkás, gyárgondozó-nő, ipari felügyelő stb.

9. Köztisztaság, takarítónő, hiva-talszolga, utcaseprő szemétygyűjtő. Jelentkezni lehet a Nemzeti Munkaközpont helyi szervezeténél, Fe-renc József ut 38 szám alatti iro-dájában I. e. délelőtt 10—1 ig, délután 5—8 óráig.

Hirdessen lapunkban

Beiratások a Dóczy-elemibe

A Dóczy református elemi isko-lában az előjegyzések a következő tanévre minden osztályban meg-kezdődtek. Előjegyeztetni lehet mindennap 12—1 között, régi Dóczy földszint balra I. osztály.

Székelyek kirándulása

A Hargitaváralja jelképes szé-kely község vasárnap, június 2-án rossz idő esetén június 9-én tartja szokásos összejövetelét a nagy-erdői vadászlaknál. A község elől járósága a község lakóit és azok barátait kéri, hogy lehetőleg tel-jes számban jelenjenek meg. Fel-világosítást ad Tompa Károly fű-szerkereskedő Hatvan-utca.

NŐI betegségek a tisztán termé-szetes FERENC JOZSEF keserűvíz rendszeres használata által sok eset-ben nagy mértékben enyhülhetnek, mert ez igen könnyű és lágy bél-ürülést biztosít és az egész anyag-cserét előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

A POLLO FILMSZÍNHÁZ

Bolváry Géza
mesteri rendezésű filmje:

OPERA BÁL

Főszereplők: Paul Hörbiger, Hans Moser és Theo Lingner.
Legújabb Magyar Világhíradó és a legújabb Metró világhíradó!
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének h é z a g p ó t l ó k ö n y v e:

A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A: című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatok kal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azo-kat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.
5 PÉNGŐ.

HOLNAP NYILIK MEG A HAJDUSZOBOSZLÓI GAMBRIUS QUITNER EDE műsikál! Szíves támogatást kér vitéz Nánási Lajos.

Aki két lovat vett két pengőért

Beregszászon a törvényszék hathónapi börtönre ítélte Szakállas Illés beregkiszfalusi lakost, aki Morzsa Géza nagyberegai gazda lovait a gazda két kisfiától két pengőért megvásárolta. Szakállas akkor ment a házba, amikor Morzsa nem volt otthon és a 13 és 12 éves fiúcskával adásvételi szerződést kötött, de az írásból a vételárat kihagyta.

Szovjetország csapatösszevonás

Belgrád, május 30. A „Vreme” jelentése szerint Szovjetországnak jelentős csapatokat irányít a Fekete-tenger mentén. Különösen az odesszai körletben állomásozik jelentős számú katonaság. Nemcsak szárazföldi csapatok, hanem tengeri csapatok és repülő erők is állanak készenlétben. A lap tudósítója szerint Moszkvában kijelentik, hogy ezeket a katonai előkészületeket úgy kell magyarázni, hogy

azok elővigyázatossági intézkedések és semmiféle kapcsolatban nincsenek azzal, mint-ha a szovjet kormány bármiféle akciót akarna kifejteni.

Szovjetországnak az az érdeke, hogy megőrizze a békét a Dunamedencében és Délkelet-Európában.

100 százalékos adó Angliában

Sir Kingsley Wood kincstári kancellár bejelentette az alsóházban, hogy minden háborus nyereségre százszázalékos adót vetnek ki, ami annyit jelent, hogy az állam lefogal minden olyan kereskedelmi hasznát, ami meghaladja a békebeli mértéket.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

WALT DISNEY nagyvagyó filmszínház, a zseniális művész legújabb remekei:

FERDINÁND A BÍKA

Három kis malac története, Donald és a pinguin, szerelmes plató stb. A legfrissebb világhíradó, a nyugati haretér eseményeivel! Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Várja a gazdaközönség az új búzaár megállapítását

A gazdaközönséget igen élénken foglalkoztatja az, hogy az új búza ára mennyiben lesz megállapítva. Bár még messze vagyunk az aratástól, a gazdatársadalom igen kíváncsian tekint a búza árának a megállapítására, általában az a vélemény, hogy az újbúza ára nem lesz lényegesen magasabb, mint ebben az évben volt, feltételezik azonban, hogy a minőségben zának magasabb lesz az ára az idei búzához. Az ár még nem lett megállapítva, idevonatkozóan azonban már folytak tárgyalások. Mint értesülünk a kezdő ár kissé magasabb lesz a tavalyiáé s a havonkénti skálászerű emelkedés azonban megmarad.

A búzatermés iránt általában aggodalmas hangok hallatszanak a gazdakörökben, mert a szokatlannul erős tél és a tavaszi nagy eső

zések következtében jó termésre nem igen van kilátás.

Sok helyen a fagy igencok vést elpusztított, sok helyen pedig az arviz és a magas talajvíz okozott érzékeny csapásokat a gazdatársadalomnak.

Nagyon sok helyen lehet látni gyenge, lesárgult, dudvás, foltos búzát, ami bizony annyit jelent, hogy ott nem sok zsák telik meg az elvetett mag kevés hasznát fog eredményezni, ha az időjárás nem lesz a búza fejlődésére kedves.

Az új búza árának kialakulásánál mindenestre döntő sullyal fog esni a latba az, hogy jó, közepes vagy gyenge termés lesz-e az idén Magyarországon. Lényeges áremelkedésről azonban nem lehet szó, csupán a tavalyihoz képest a minőségbuzát fogják megassabbra értékelni.

A földadóelengedés a mindenkori haszonbérletet illeti

A Földbérlet Országos Egyesülete azzal a kéréssel fordult a földművelésügyi miniszterhez, hogy ha elemi csapás miatt földadóelengedésre kerül sor, ez mindenkori essék a földbérlet javára és ilyen esetben a kár esztendejében a földadóelengedés arányban mérsékeltesse a haszonbérlet összege is. Erre vonatkozóan törvényhozási intézkedést kért az érdekképviselő.

A mezőgazdasági kamarák most foglalkoztak ezzel a kérdéssel és arra az álláspontra helyezkedtek, hogy a földadóelengedésnek valóban a hasznbérlet javára kell tör-

ténnie, minthogy a kárt a haszonbérlet szenvedti.

Nem ez volt a kamarák álláspontja a haszonbérletkérdéssel kapcsolatban: azt hangoztatták, hogy ilyen kérdésnek egyességi uton való rendezését közreműködéssel támogatják, de rendeleti uton való szabályozása a haszonbérlet jogviszony természetére való tekintettel nem helyeselhető. Ezzel kapcsolatban haszonbérlet törvényhozását sürgették a mezőgazdasági kamarák hogy ezáltal az összes kérdés readeztessék.

Németország 30500 vagon szenet szállít Magyarországnak

Németországgal tárgyalások folytak az ezévi szénbehozatal ügyében. A megbeszélések eredményesek voltak. Ebben az esztendőben 15 ezer vagon német szenet importálunk. A német bányavállalatok kötelezettséget vállaltak ennek a mennyiségnek a leszállítására. Ez a mennyiség ipari és háztartási célokra szolgál.

E mennyiségen felül 12 ezer vagon német szén behozatalát vasúti szénszükséglet ellátására köztöttük le. Lekötöttünk továbbá 3500 vagon háztartási és ipari kokszot.

A behozatal gyakorlati lebonyolítására vonatkozóan még nem történt megállapodás.

Az illetékes tényezők csak ezután állapítják meg, hogy a lekötött 15 ezer vagon német szénből

Nyomtatványait

IZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZÍTI AZ „ALFÖLD” nyomdavállalat DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM. Tegyen egy próbarendelést.

mennyi szolgál háztartási és menynyi ipari célokra. Arról értesülünk különben, hogy a rehozatali kontingensek szétosztását is rövidesen elvégzik az illetékes tényezők.

Az ország fűtő, illetve üzemanyagellátása szempontjából ez a kötés igen jelentős szerepet játszik, úgyhogy ezen a téren előreláthatóan semmi fennakadás nem lesz.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelte munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásokat (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI. t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltoztatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentse be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacséplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társcepléltető, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtajni.

METEOR MOZGÓ

Szombaton és vasárnap! MALY GERŐ a kiváló komikus egyetlen idei kimagasló alkotása:

Mátyás rendet csinál

Szerepelnek még: Lukács Margit, Német Romola és Szilassy László. Előadások hétköznap: 5, 7 és 9. Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

A zsidóbirtokok parcellázását rövidesen megkezdik

A zsidótörvénynek földbirtokok terén való végrehajtása rövidesen megindul. Az első előkészítő intézkedések már megtörténtek, Beavatott kőrök úgy tudják, hogy az első rátában 107 zsidó kézen levő birtok kerül a törvény intézkedései nyomán parcellázásra.

E birtok mindegyike 1000 holdon felüli.

A zsidóbirtokokat az arra jelentkezők között fogják szétosztani, a vonatkozó rendelkezés az eljárás szabályozása tekintetében rövidesen megjelik.

—0—

Harcszerű lögyakorlat

Junius 3, 5, 7, 14, 17, 19, 20, 24 és 26-ig a Sárkut tanyánál levő harcszerű lötéren, a pallagpusztai vasúti állomás közelében éles lövéstet lesz. A löteret a napokon a lövő alakulat 6 órától 18 óráig le fogja zárni.

A lezárási idő alatt a Debrecen és Hajdusámson közötti országúton a forgalmat a lövéstet vezetője gyorsan mozgó járművek (gépkocsi, kerékpár, stb) részére meg fogja nyitni.

Férfi öltöny

és kabát szövetek
OLCSÓN

Petrikpéli SZENTANNA-U 5

A fodrászok vasárnapi munkaideje

A Budapesti Közlöny május hó 11-én megjelent számában közzétett 16.800/1938. K. K. M. sz. r. értelmében a kereskedelmi és ipar kamara ezúton tájékoztatja a fodrászipart, valamint a nagyközönséget arról, hogy az évnek május hó 1-től szeptember 30-ig terjedő szakában vasárnapokon és Szent István napján a fodrászipari munkák reggel 6 órától déli 12 óráig, az évnek egyéb szakában pedig reggel 7 órától déli 12 óráig végezhetők.

Kovács Bérautó

TELEFON: 20-90.

MOZI

Két lány az uccán
(Bemutatta a Vígyszínház)

A nagy színpadi sikert aratott Török—Erdő színdarabot megfilmesítették még pedig — ismerjük el — sikerrel. A színdarab sajátossága igen jól érvényesülnek a vásznon is. Az ügyes rendezés és a remek színészegyüttes játéka komoly értéké teszi ezt a magyar darabot. Tasnády Fekete Mária, Bordy Bella, Ajtay, Csontos és Vaszary Piri kitűnők. A bemutató közönsége nagy tetszéssel fogadta ezt a jól sikerült magyar darabot.

A kísérőműsor igen jó.

SPORT

Nagyszabású tornavizsga a Stadionban

Szombaton délután 4 óras kezdettel nagyszabású tornavizsgát rendez a debreceni kegyestanítórendi intézet a nagyerdői Stadionban.

A tornavizsga felvonulással és a Hiszekegy elnevelésével veszi a kezdetét. majd zenés szabadgyakorlatok, atletik, telajornának teszik a műsort változatosabbá.

A helyárák igen alacsonyan vannak megállapítva.

AZ AGY, a tüdő vagy a szív felé irányuló vértúdulások sok esetben elháríthatók, ha reggelként egy kispohár természetes FERENC JOZSEF keserűvizet iszunk. Kérdezze meg orvosát!

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasúton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hár, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két liter meghaladó, de 25 literen alulisórt, két liter meghaladó de 25 literen aluli, szeszesitalneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasúton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasúti állomáson, illetve a vámsorompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasúton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasúti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeg, illetve a behozatallal utvonalonon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, ugy-

szintén: az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkeket a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a

sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeket a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megővített veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik

RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterdet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárásjelentést, időjárás és vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a sonkvívül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyámhíreket ad.

Péntek

4.15 Diákfélóra.
5.15 Toll Arpád c. zenekara.
5.45 Eszperantó nyelvű előadás.
6.15 A Rádió Szalonzenekeze.
6.45 Sportközlemények,
7.25 A paanonhalmi Szent Benedek-rendi apátságából.
8.10 Bpesti Hangverseny Zenekar.
10.10 Hanglemezek.
11.20 Pertis Pali és cigányzenekeze.

Szombat

10.15 Ifjúsági rádió.
10.45 Mit nézzünk meg.
12.10 A szegedi Ipari Vásár megnyitása.
12.55 A mezőturi Református Gimnázium énekeze,
1.30 Hanglemezek.
4.15 Mihalovics Jenő meséi.
5.15 Zsögön Lenke énekel.
5.45 Angol babonák.
6.15 Mursi Eleke-zenekara.

A végzet

kiszabadul

REGÉNY.

Irta: Simonffy Pál.

— Gyorsan fickó enivalót kérek — rendelkezett szigoruan.

Nyílt az ajtó és két rendőr lépett be. Amint meglátták a tépett alakot rögtön odasiettek.

— Mit történt felügyelő ur? — kérdezte az egyik — az előbb még találkoztunk önnel, és nem volt semmi baj.

Weston, Steve és Larry egyszerre ugrottak talpra.

— Hol van az illető? — förmedt Weston a rendőrrre,

Az a vállát vonogatta.

— Vagy tíz perccel ezelőtt még az utcán találkoztunk vele és akkor azt mondta, hogy megy be az épületbe valami Darlan mérnököt megkeresni.

— Hogy az ördögbe lehet az, hogy magát még a saját emberei sem ismerik — ráncolta össze a homlokát Weston.

Manner mosolygott.

— Ezekkel a rendőrökkel én sohasem dolgoztam együtt — mondta — és bizonyára tudják azt is, hogy egy bonyolult ügyben hosszú időt töltöttem Kanadában. Ezt a kiküldetésem nem sokára egy másik követte le Dél Afrikába és így igazan nem volt nehéz ennek a fickónak megtéveszteni a rendőrlégénységet. Különben is valami kísérteties a hasonlóság a kettőnk között. Hazaérkezésem estélyén egy jólétözött magas férfi keresett fel a lakásomon, hogy fontos közlendőt lennének. Beszélt, beszélt és közben cigarettával ki-

nált meg. A cigaretta természetesen mérgezett volt, én rövidesen elvesztettem az eszméletemet és mikor magamhoz tértem, már fogoly voltam.

— Itt ebben a gyárépületben — kérdezte Weston.

A felügyelő bólintott.

— Igen azt hiszem itt voltam fogoly — kezével az ajtó felé intett. Szemével a pálinkás üveget kereste. Weston követte pillantását és ekkor meglepetten látta, hogy Larry nincs a helyiségben.

— Hol a pokolban bujkál ez a Larry? — kérdezte Steve hátrfordulva.

Az ámulva nézett körül.
— Az előbb még itt volt, de hogy hová tűnt és mikor ment el, nem tudom.

Weston nagyot káromkodott.

(Folyt. követc.)

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
lapfőmunkatárs

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavidálmányai Debrecen, Piac uccá 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor